
Komentár: Od tureckého medu k poľnohospodárskej
technike

Boli  sme  sa  pozrieť  na  najväčšiu  poľnohospodársku  výstavu  v  Maďarsku
AGROmashEXPO, ktorá sa konala od 25. do 28. januára v HUNGEXPO v Budapešti. 41.
ročník  medzinárodnej  výstavy  poľnohospodárstva  a  poľnohospodárskej  techniky
predstavil  vyše  300  vystavovateľov  na  ploche  takmer  40-tisíc  štvorcových  metrov.

Štvordňová  výstava  privítala  desaťtisíce  návštevníkov  z  celého  Maďarska,  ale  na
priľahlých parkoviskách sme mohli vidieť aj evidenčné čísla vozidiel z okolitých krajín,
najmä zo  Slovenska.  Piatkový  program prilákal  množstvo  návštevníkov  a  v  ranných
hodinách spôsobil takmer hodinovú zápchu k výstavisku.



AGROmashEXPO sa konalo spolu s AgrárgépShow a celkovo v 7 halách priniesla výstava
megalomanskú ponuku najmodernejších inovatívnych poľnohospodárskych strojov,
digitálne riešenia pre presné poľnohospodárstvo a odborné prednášky počas každého
dňa výstavy.

Poľnohospodárstvo na každom kroku

Po nachodených kilometroch v Budapešti musí každoročný návštevník obdobných



slovenských výstav porovnávať. A nielen každoročný, ale aj ten, ktorý brány výstavy
v zahraničí prekročí vôbec po prvýkrát v živote. Výstava v hlavnom meste Maďarska láka
naozaj skôr odborníkov z profesionálnej sféry, mechanizátorov a celkovo
poľnohospodárov, ktorí si určite prídu na svoje. Videli sme tu však aj rodiny s deťmi,
ktoré obrovské naleštené stroje určite veľmi priťahovali. Mimoriadne vizuálne zaujímavý
bol najmä sektor so známymi zeleno-žltými traktormi, v ktorom sme mohli obdivovať
najmodernejšie stroje a porovnať ich aj s historickými modelmi značky. Nechýbala
svetelná šou a celkový dojem dotvárala dobrá hudba = 21. storočie v prezentácii značky.

Stánky v Budapešti neboli

Len márne sme tu „hľadali“ tradičné stánky so svietiacimi prvkami, kabelkami, knihami,
trdelníkmi či tureckým medom. Organizátori sa rozhodli poňať výstavu výlučne odborne,
bez vystavovania tovarov a služieb, na aké sme zvyknutí v našich končinách a ktoré
s poľnohospodárskou profesionálnou výrobou nemajú až tak čo spoločné. Maďarskí
organizátori aj skromným gastro sektorom plnohodnotne pokryli stravovacie nároky
všetkých návštevníkov.



Slovenské agropotravinárske výstavy sa, samozrejme, snažia lákať aj laickú verejnosť.
Nedá sa im uprieť každoročná snaha priniesť zaujímavých vystavovateľov a ponúknuť na
ploche výstaviska aj modernú poľnohospodársku techniku či atraktívne hospodárske
zvieratá. Slovenskí poľnohospodári a potravinári však pri návšteve obdobných podujatí
v zahraničí niekedy potichu či inokedy hlasnejšie obdivujú úroveň agropotravinárskych
výstav v okolitých krajinách.

Naši južní susedia sa netaja tým, že agropotravinárstvo je pre nich na vysokých



priečkach pozornosti. Vkladajú doň nemalé finančné prostriedky, bojujú za svoju domácu
produkciu a vyššiu konkurencieschopnosť na jednotnom trhu Európskej únie. Nečudo
potom, že sa to prejavuje aj na vzhľade poľnohospodárskej výstavy, ktorá v každom
jednom ohľade a na každom metri výstavnej plochy ponúka výlučne tovar a techniku
firiem pracujúcich v agropotravinárstve.

 


